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Antwort der Verwaltung 
Nr.: 20231731 
 
 
Status: öffentlich 
Datum: 03.07.2023 
Verfasser/in: Sperber, Björn 
Fachbereich: Bez.-Verw.-Stelle Bochum-Nord III 
 
 
 
Bezeichnung der Vorlage: 

Bienen-Zelt KGV Riemke e.V. 
 
Bezug: 

Anfrage der Fraktion DIE LINKE. in der Sitzung der Bezirksvertretung Bochum-Mitte am 
25.05.2023 (TOP 6.1, Vorlage Nr.: 20231256) 
 

Beratungsfolge: 
Gremien: Sitzungstermin: Zuständigkeit: 
Bezirksvertretung Bochum-Mitte 10.08.2023 Kenntnisnahme 

 
 
Wortlaut: 
 
In der o.g. Sitzung wurde von der Fraktion DIE LINKE. wie folgt angefragt: 
 
Die Bezirksvertretung Bochum Mitte hat am 19.05.2022 einen Zuschuss in Höhe von 
1.500 Euro zur Anschaffung eines gebrauchten Ganzjahreszeltes für das Projekt „Honig-
biene“ des KGV Bochum-Riemke e. V. beschlossen. 
 
Die Fraktion DIE LINKE. Bochum-Mitte fragt daher an: 
 
1. Wie wird das Zelt angenommen? 
2. Wie viele Veranstaltungen haben seit dem Aufbau des Zeltes stattgefunden? 
3. Wie viele Teilnehmer:innen kamen je Veranstaltung? 
4. Wie war die Altersstruktur je Veranstaltung? 
5. Welche Schulen nutzen das Bienenangebot? 
6. Welche Institutionen bzw. Vereine nutzen das Bienenangebot? 
 
Die Fragen werden vom KGV Bochum-Riemke e.V. wie folgt beantwortet:  
 
zu 1.) Das Angebot im Zelt wird mit steigender Begeisterung angenommen. 
 
zu 2.) Seit dem Aufstellen des Zeltes Ende November hat es bis heute ca. 40 Veranstaltungen ge-
geben. 
 
zu 3.) Die Teilnehmeranzahl variiert hierbei, so dass bis zu 40 Personen teilnahmen. 
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zu 4.) Die Altersstruktur lag von wenigen Monaten bis wissentlich 76 Jahren. Das kommt immer 
auf die Gruppe an. 
 
zu 5.) Genutzt wird das Angebot aktuell von der Cruismann-Schule mit einer Klasse, Paul-Dohr-
mann-Schule mit zwei Klassen, Droste-Hülshoff-Schule mit einer Klasse.  
Über den Landesverband Westfalen Lippe wird es von der Schule für Gehör-Behinderte am Leithe 
Haus mit zwei Klassen genutzt. 
 
zu 6.) Innerhalb des KGV Bochum-Riemke e.V. wird es von der Kreativ-Gruppe genutzt und zu-
sätzlich von den Falken Bochum, mit der Natur- und Umweltgruppe von HaRiHo. 
 
Anzumerken ist noch, dass sich Besucher der Kleingartenanlage regelmäßig bei den Hobbyimkern 
und Betreibern des Zeltes nach Ihren Tätigkeiten erkundigen und die Betreiber dann den so ge-
nannten Bienentreff (Zelt) vorstellen. Es folgen auch noch vier weitere Termine in den Ferien, für 
die Pächter und deren Angehörige, im Bienentreff. 
Ebenso wird der Bienentreff regelmäßig für Treffen mit neuen und bewährten Kooperationspart-
nern und zur Vorbereitung des 10. Langen Tag der Stadtnatur Bochum genutzt. 
 
 
 
 
 
Anlage(n): 
1. Antwort KGV Riemke 
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